

ELŐSZÓ

Hazánkban a néprajz első egyetemi katedrája a szegedi Ferenc József Tudományegyetemen alakult meg 1929-ben Solymossy Sándor folklorista vezetésével. A tanszék élén őt olyan jelentős néprajzkutatók követték, mint Bálint Sándor, a vallási néprajz és a szegedi nagytáj népeletének tudósa, Ferenczi Imre folklórkutató, Juhász Antal és Bellon Tibor, az anyagi kultúra és az életmód témaköreinek elismert kutatói.*

A diplomát adó, szakos egyetemi képzés az 1992/93-as tanévben indult meg, s ekkortól bővült fokozatosan a tanszék oktatóinak személyi állománya, megalapozódtak és egyre gyarapodtak a nemzetközi kapcsolatok, megteremtődtek az infrastrukturális adottságok, tanszéki kiadványsorozatok indultak, s főként pályázati támogatásoknak köszönhetően a tanszék oktatóinak vezetésével s a hallgatók bevonásával határainkon belül és túl néprajzi terepmunkák, kutatások kötődtek a néprajz szegedi műhelyéhez.

Az önálló hallgatói tudományos kutatómunkát a tanszék oktatói mindig támogatták, serkentették. A tehetséggondozás egyik legfontosabb kerete a tudományos diákköri munka volt, s az ma is. Néprajz szakos hallgatóink az 1990-es évek elejétől rendszeresen szerepeltek dolgozataikkal az Országos Tudományos Diákköri Konferencia Humán Szekciójában. Az elmúlt 20 esztendőben számos első, második, harmadik helyezést és különdíjat nyertek szegedi diákok, s egyikük sikerrel pályázott a Pro Scientia Aranyéremre is. Az utánpótlás-nevelés sikerét az is mutatja, hogy a tanszék jelenlegi állandó és óraadó oktatóinak, kutatóinak nagyobb része itt, a néprajz szegedi műhelyében szerezte tudását, diplomáját. Korábban végzett hallgatóink közül számosan a „szakma” közelében maradtak, múzeumokban, kutatóintézetben, a közművelődés különböző területein

* A tanszék történetéről ld. részletesen: Barna Gábor – Juhász Antal – Pusztai Bertalan: A néprajz szegedi műhelye. Szeged: Néprajzi és Kulturális Antropológiai Tanszék, 2004.

dolgoznak, vagy éppen pedagógusként adják tovább a következő nemzedékeknek ismereteiket.

A tanulmánykötet három olyan írást ad közre, mely sikerrel mérettette meg magát 2013 tavaszán a XXXI. OTDK Humán Tudományi Szekciójának néprajzi tagozatában. Nagy Balázs alapszakos hallgatóként lakóhelyén, Gyulán végzett terepmunkát, kutatásait Klamár Zoltán muzeológus és Mód László egyetemi adjunktus segítette. Nagyllés Anikó mesterszakos hallgatóként írta meg dolgozatát, kutatásai a témakörben több évre nyúlnak vissza, témavezetője Glässer Norbert egyetemi tanársegéd volt. Szűcs Brigitta ugyancsak mesterszakos hallgatóként Bárth János címzetes egyetemi docens és Barna Gábor egyetemi tanár szakmai irányításával készítette el folklorisztikai tárgyú írását.

Hisszük, hogy mindenkori munkánkkal hidat építünk a jeles elődök alkotta eredmények és a jövő tehetségei között, abban a hitben és azzal a céllal, hogy tudományunk tovább erősödjék, értékteremtő szerepet töltsön be, s társadalmilag is hasznosítható tudományos eredményeket hozzon létre.

Kötetünkkel a néprajz és a kulturális antropológia területén folyó hallgatói munka egy szeletét villantjuk fel, remélve, hogy a közreadott írások inspiráló módon hatnak mindenkori hallgatóink számára a tudományos munka művelésére, értelmére vonatkozóan.

Simon András
egyetemi docens
tanszéki TDK titkár
a kötet szerkesztője